Измерение фотографической разрешающей способности объектива.

Испытуемый объектив Nikkor F=50 1:1,8

Разрешающая способность выражается предельным числом линий на один миллиметр раздельно видимых на негативе, полученном при определённо заданных условиях экспонирования.

Ход работы:

Сначала с помощью фотоаппарата с испытуемым объективом снимаются миры. Экспозиция выставлялась на камере относительно числа диафрагмы, которое последовательно изменялось от 2.8 до 11

	n
	1,8
	4
	8
	1,8 (+5%)
	1,8 (-5%)

	t
	1/500
	1/125
	1/30
	1/500
	1/500


Расстояние от камеры до шкалы мир 170 см.

При съёмки четвертого и пятого кадров расстояние менялось на +5% и -5% соответственно, т.е. 180 и 160см.

Затем негатив был проявлен.

После проявления отснятые миры рассматривались поочерёдно в 8-кратный микроскоп, оборудованный шкалой в окуляре. Необходимо было установить миру так, чтобы её центр находился в центре пересечения диагональных линий окуляра. Затем нужно определить диаметр кружка нерезкости миры (мира - 36 пар чёрно-белых линий, шаг 100)

36 пар/π=36/3,14=11,5 полученное значение делится на величину диаметра кружка нерезкости.

	Кадр
	n
	Крайняя мира
	Центральная мира

	
	
	деления
	мм
	л/мм
	деления
	мм
	л/мм

	
	1
	1,8
	130
	0,2872
	39,5
	120
	0,2568
	42,8

	
	2
	4
	160
	0,3424
	32,1
	180
	0,3858
	28,5

	
	3
	8
	150
	0,321
	34,2
	170
	0,3638
	30,2

	
	+5%
	1,8
	110
	0,2354
	46,7
	210
	0,4494
	24,4

	
	-5%
	1,8
	170
	0,3638
	30,2
	90
	0,1926
	57,1


Вывод: 

Степень диафрагмирования влияет на разрешающую способность. Можно определить наиболее оптимальное относительное отверстие для испытуемого объектива.

